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Persoonsvolgende financiering (PVF) -  Uitbreidingsbudget 2017

Op mijn schriftelijke vraag nr. 404 van 17 februari 2017 over de natuurlijke uitstroom 
binnen de persoonsvolgende financiering antwoordde de minister het volgende: “Het 
systeem wordt opgezet zodat het voorziene jaarbudget voor PVB zo optimaal mogelijk 
wordt ingezet. Dit systeem is eerder pro-actief en niet reactief. Dit betekent dat het niet 
zo is, dat het VAPH wacht totdat er een budget vrijkomt, om nieuwe budgetten ter 
beschikking te stellen. Heel het jaar door worden budgetten ter beschikking gesteld in de 
automatische toekenningsgroepen. Binnen de prioriteitengroepen zullen een aantal 
golven van ter beschikkingstellingen per jaar gedaan worden.”

Bij de omschrijving van het systeem stelde de minister nog: “Eind 2016 heeft het VAPH 
op basis van de reeds gekende gegevens een inschatting gemaakt van de nodige 
budgetten voor de zogenaamde automatische toekenningsgroepen. Het resterende 
budget wordt ter beschikking gesteld in de 3 prioriteitengroepen. Recent werd de helft 
van het ingeschatte bedrag voor 2017 in deze prioriteitengroepen reeds omgezet in 
terbeschikkingstellingen.”

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 305 van 20 januari 2017 gaf de minister 
mee dat van het uitbreidingsbudget van 117,5 miljoen euro, 44.497.500 euro voorzien is 
voor de niet rechtsreeks toegankelijke hulp voor meerderjarigen.

1. Hoeveel van de 44.497.500 euro voor niet rechtsreeks toegankelijke hulp voor 
meerderjarigen heeft het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) ingeschat voor de automatische toekenningsgroepen? Hoeveel wordt er 
verdeeld over de drie prioriteitengroepen? Hoeveel wordt er voor elke 
prioriteitengroep voorzien?

2. Hoeveel werd er effectief aan de automatische toekenningsgroepen besteed in de 
eerste drie maanden van 2017 (graag een opdeling per maand en per 
toekenningsgroep)? Is dit meer of minder dan ingeschat? Wat gebeurt er met het 
budget indien het niet besteed wordt?

3. Op welke momenten zijn de ‘pro-actieve golven van terbeschikkingstellingen’ voor de 
drie prioriteitengroepen in 2017 gepland? Hoeveel wordt er per periode ter 
beschikking gesteld? 
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1. Het voorziene bedrag van het uitbreidingsbeleid voor persoonsvolgende budgetten 
meerderjarigen bedraagt inderdaad 44.497.500 €. Dit zal integraal ingezet wordt 
voor het ter beschikking stellen van nieuwe persoonsvolgende budgetten. Daarnaast 
werd ingeschat dat er bijkomend voor 30.000.000 € budgetten zullen vrijkomen door 
uitstroom (overlijdens en andere stopzettingen). Deze inschatting zal net als alle 
andere inschattingen in het kader van de persoonsvolgende financiering gemonitord 
worden. Indien nodig kunnen de inschattingen  bijgestuurd worden. Voorlopig wordt 
dus gerekend met een recurrent budget voor nieuwe terbeschikkingstellingen voor 
persoonsvolgende budgetten meerderjarigen van 74.497.500 €. 
Reeds in 2016 werden een aantal persoonsvolgende budgetten ter beschikking 
gesteld in het kader van de automatische toekenningsgroepen en in prioriteitengroep 
1. Recurrent golden deze als een vervroegde toekenning in het kader van het 
uitbreidingsbeleid 2017. Zij konden reeds in 2016 gerealiseerd worden binnen de 
begroting van het VAPH. Hiertegenover stond een kostprijs van 9.777.448 €. 
De recurrente kostprijs om heel het jaar 2017 door terbeschikkingstellingen te 
realiseren in de automatische toekenningsgroepen is ingeschat op 48.620.191 €. Ook 
hier gaat het om een inschatting die kan bijgestuurd worden in het kader van de 
monitoring van het VAPH.  
Dit betekent dat er ingeschat wordt dat er 16.099.861 € zal kunnen ter beschikking 
gesteld worden in de 3 prioriteitengroepen (PG). De verdeelsleutel die hiervoor geldt 
in 2017 is 80% in PG 1, 5% in PG 2, 15% in PG 3, m.a.w. respectievelijk, 
12.879.889 €, 804.993 € en 2.414.979 €. 

2. Deze gegevens worden nog geanalyseerd en zijn nog niet beschikbaar.
  

3. Reeds in februari werd een eerst golf van 50% van de ingeschatte middelen voor de 
prioriteitengroepen ter beschikking gesteld. Op basis van de resultaten van de 
vrijgegeven budgetten zullen we beslissen hoe de betaalkalender er voor de rest van 
2017 zal uitzien. We moeten hier een goed evenwicht vinden tussen enerzijds de 
zekerheid dat we heel het jaar door de automatische toekenningsgroepen kunnen 
bedienen en anderzijds de wens om de mensen in de prioriteitengroepen niet langer 
te laten wachten dan noodzakelijk is binnen de budgettaire mogelijkheden van het 
VAPH. 


